

## 追梦赤子心

陈霞 / 文图

我想我永远不会忘记那段刻骨又美好的时光，在为之奋斗过的时光里，有我的泪水，有我的欢笑，也有我和朋友们的梦想。

曾经的我们，为了联考每天只睡六七个小时，其他的时间都在画室画画。这六七个小时的睡眠是我们一天中最奢侈的事情。在那段时间极度缺乏的日子里，我们都巴不得可以把一天变成32或48个小时。那时我们总觉得时间不够用，总觉得时间能慢一点才好。

为了画好水粉，大家不厌其烦地画着；一次次在大冬天用刺骨的冷水，清洗着我们的调色板和画笔；相互调侃说谁的手比较像包子，谁的手受不了；冷的冻手了，但还是坚持着。为了画好人物头像，大家不约而同地把画室的石膏和真人头骨抱回寝室，一遍一遍地观察着，要把结构深深地刻进脑海里。有些同学因为摸真人头骨而天天做噩梦，但也坚持着。为了画好一张速写，反反复复地画，一遍遍地临摹，一遍遍地写生。即使到了最后，依旧没有太大的进步，但我们还是坚持着。

曾经的我们，为了考试而拼搏着。风里来雨里去，起早贪黑地奔波于各个考场之间，只为了能一起上个好学校。背着画板伴着星光，迎着凛冽的狂风，开始我们一天的考试；拎着画具，踏着月光，坐着拥挤的公交，结束我们一天的奔波。

别人眼里的我们是异样的。满街的艺考生，不修边幅，背着一堆不知道是什么的东西，大冬天的在风里走来走去。有时为了能在考前好好地吃上一顿热乎乎的早餐，我们得比别人更早起床出门，更早去坐公交。天气那么冷，大家的热情却依旧很高，只是为了我们的理想，为了能上一个好大学，读一个喜欢的专业，我们付出的可能会比一般人多很多。

那段日子真的难熬，我们都觉得这一辈子可能不会再有什么时候可以和那段时光比较，但是我们还依旧坚持着。正因为那段充满欢笑和泪水的时光，不断地努力，不断地付出，我们不断地成长。开始的我们也不过是一个有着美好憧憬和理想的孩子，渴望能够实现梦想，但经过了那段无法复制，无法忘怀的时光，使得我们在自己梦想的道路上始终坚持着，奔跑着，追逐着。

因为梦想，不想放弃！



■ 生态

2013年12月30日

## 荏苒风华，真趣淡然居物外

——对话约翰·莫尔当代绘画大奖赛获奖者蒲英玮



有些人不曾付诸过努力，所以一事无成；有些人努力过，但却因为暂时的困难湮灭了信心，所以也不曾成功过；而另一些人，不曾被困难打倒，努力战胜困难，尽情地书写着自己的精彩。在那些无边无尽的夜晚，照亮内心的是什么？蒲英玮，将教会我们他的答案。

**一分耕耘 一分收获**  
初见蒲英玮是在虎溪公社的工作室，大大小小的画具零零散散地放着，墙角摆放着无比巨大的画框，上面还留有少许奋斗的余温。一副英伦范十足的眼镜框，穿着简单却不失品味，身上散发着一种前卫艺术家的气息，这便是蒲英玮的机会。他是唯一一个本科阶段获得此奖的学生。所谓一分耕耘一分收获，这句话在英玮身上体现得淋漓尽致。

与之交流中，英玮向我们讲述了他与油画的不解之缘。“最初我想报油画系，由于分

文学之乐 另见川美

## 我的家乡——临清

张强

我的家乡临清坐落在运河河畔，已有上千年的历史了。它经历过风雨的洗礼，见证过历史的沧桑，有繁荣，有衰败，有辉煌的顶点，也有低靡的深谷。正是有这些历练，才使它有了深厚的文化底蕴，才使它像一位阅历丰富的老人，用平淡的眼光看待世界。

作为千年古县，临清的名胜古迹众多，典型的是钞关。古临清是京杭运河上最繁华的都市之一，收取关税的地方则成了

## 待年华正好时

李霞

岁月静好，年华依旧。梧桐细雨，瑟瑟其叶，随风摇曳，想当年年华正好时。

正好时，青春明媚。携三五好友，林中作画，诗书闲谈，闲云野鹤，闲来无事，回首已度年华，平淡有序，往事如浮云飘逝，唯有真性情留于心中。忆往昔，莫悔恨，莫缅怀。岁月一去不复返，此时更是正好时。想未来，不知明日是何时，身处何处是归宿。明日不可待今日，故守今日方惜时。

送春去几时？临晚镜，伤流景。劝君莫惜金缕衣，劝君惜取少年时。花开堪折直须折，莫待无花空折枝。

待年华正好时，展少年英姿。  
待年华正好时，报国家效劳。



笑着跟我们解释道。

**坚守信念 奋勇前行**

当问到在川美的四年学习让蒲英玮收获了什么时，他很坚定地说：“这片艺术之土让我为了实现一个彼岸的梦想不断坚持着，带有某种信仰和希望去达到自己的追求。信念的力量真的存在于每个人的心中，形成一种动力支撑着我们前进。无论你追求的是什么，这样一个实现的过程中我们都会学到很多东西，过程比结果更重要。其实，倘若我们身处逆境时仍能拥有这样的信念，那我们在荆棘中就拥有更强的力量前行。”

对于学校的学弟学妹们，蒲英玮也有想说的话。“我们需要保持对世界的敏感度，还要坚持做自己喜欢的事。作为一个学生，我们必须找准自己的定位。有时你会发现前人走平坦的大道不一定是胜利之路，一些看似崎岖的羊肠小路或许是通往成功的捷径。”

的确，对于大多数人而言，真正适合自己的东西是需要用心去找寻的，哪怕是受点挫折也比原地等待要好很多，因为敢于尝试就是前进的起点。“自己去经历远比听别人说更真切、也更有意义。”这是蒲英玮对自己大学四年生活最真实的感受。

(学通社 何海南 罗丹)

展为令敌人闻风丧胆的队伍。

临清小吃首推托板豆腐，这是临清特有的小吃。此外，临清人民在吃饭时少不了济美酱园的咸菜。作为全国四大咸菜之一，它口味香脆自不用说。清真八大碗，碗碗令人回味无穷。此外，类似于水爆肚、窦家包、徐家豆沫和临清闷饼等自然是香飘万里。

临清以其特殊的历史背景，独到的地理环境，展现出别具一格的美。无论行至何方，我都深爱着我的家乡——临清。

(张弛/文 杨勇/图)



## 四川美术学院

SICHUAN FINE ARTS INSTITUTE

校报  
School newspaper半月刊  
249期  
2013年12月30日地址：重庆市沙坪坝区大学城  
邮编：401331  
电话：65921037  
传真：65921036

## 以技能大赛为导向 全面提升教学质量

2013年教师教学技能竞赛表彰大会表彰12名获奖者并作十二届全国美展动员

**本报讯** 12月30日上午，2013年教师教学技能竞赛表彰暨十二届全国美展动员大会在多功能厅召开。学校党政领导黄政、罗中立、郝大鹏、张杰、侯宝川、庞茂琨、苟欣文出席大会，会议由党委副书记左益主持。

张杰介绍了学校2013年组织教师教学技能竞赛的基本情况。2013年是我校的队伍建设年，为了切实提高教师课程教学水平，加强师资队伍内涵建设，学校举行了面向全校的教师教学技能竞赛活动，得到了各教学单位和广大教师的高度重视和积极参与。本次教学技能竞赛不仅提升了教师上课的艺术，更体现了教师对课程的把握和创新，对于我校的精品课程建设有着积极的意义和良好的推动作用。

郝大鹏宣布了获奖名单。  
庞茂琨作十二届全国美展动员，就我校迎接全国美展的筹备和参展工作做了全面部署，并要求各院系和全校师生要高度重视、积极参与十二届全国美展，争取取得好成绩，为中华人民共和国成立65周年献礼。

黄政作总结讲话。他高度肯定了此次教学技能竞赛所取得的成绩和意义。他指出，此次竞赛不仅是我校认真学习贯彻党的十八大和十八届三中全会精神的重要举措，也是我校党的群众路线教育实践活动中取得的显著成效，更是我校苦练内功、狠抓质量建设和队伍建设的丰硕成果；不仅展示了我校教师队伍良好的整体素质和精神风貌，而且是一次宝贵的实践，进一步坚定了学校建设高水平一流美术学院的决心和信心。就十二届全国美展，他强调，学校对此高度重视，要加强组织领导，完善政策激励导向，加大奖励力度，争取创作出一批思想性和艺术性相结合，贴近实际、贴近生活，人民群众喜闻乐见的精品力作。

(王莞)



**本报讯** 12月19日上午，第二届“中华艺文奖”颁奖典礼在北京人民大会堂举行。我校罗中立校长荣获“艺文奖”。

“中华艺文奖”是文化艺术领域首个学院奖，也是国家级学术机构主办的综合性、国家级最高艺术大奖，于2011年成功进行了首届评选，受到文化艺术界广泛认可。

2013年进行的第二届“中华艺文奖”评选包括“终身成就奖”和“艺文奖”两大类，奖励对象是在中国(包括香港、澳门、台湾地区)戏曲、话剧、曲艺、舞蹈、绘画等领域从事创作和研究的杰出艺术家、理论家，以及其他成就卓著的文化艺术工作者。本届评选共选出19名获奖者，才旦卓玛等10位老一辈艺术家荣获“终身成就奖”，罗中立与今年荣获了诺贝尔文学奖的著名作家莫言等9人荣获“艺文奖”。

(夏新强/文 中国艺术研究院/图)

## 第17届学生作品年展开幕



**本报讯** 12月18日下午，第17届学生作品年展开幕暨颁奖仪式在虎溪公社举行。学校党委书记黄政，党委副书记左益，副校长郝大鹏、

张杰、庞茂琨，纪委书记苟欣文等出席了开幕式。

庞茂琨宣读了获奖名单，并向获奖学生表示祝贺。黄政为年展致开幕辞。他指出，17

年来，学生作品年展在推出艺术新人、提升教学水平和人才培养质量方面发挥了积极的作用，已经成为我校重要的学术品牌。今后，学校将继续努力创造一切有利于人才培养和学术建设的软硬条件、有效机制和学术氛围，希望同学们热爱生活，不断追求更高的艺术境界，创作出更多无愧于伟大时代的作品，书写学校新的辉煌。

本届学生作品年展共收到美术学类、设计艺术类、影视动画类、论文类作品461件，实际展出448件。共评选出优秀奖作品80件，其中美术学类25件，艺术设计类41件，影视动画类12件，论文类2篇。(张弛/文 杨勇/图)



**本报讯** 12月13日下午，重庆市工商局局长黄波一行来到虎溪校区，指导大学生微型企业创业园工作。沙坪坝区区委书记王越陪同，我校党委书记黄政、党委副书记左益、副校长郝大鹏热情接待。

黄波一行走进多家小微企业，详细了解了产品材料、销售情况、年产值等问题。黄波对我校高度重视大学生创业和学生实践能力、创业能力和社会责任感的培养给予了赞赏和肯定，并表示，重庆市工商局将一如既往地支持我校大学生创业工作和大学生微企园建设。

(杨寒/文 杨勇/图)

## 学校召开教育实践活动领导班子“回头看”专门会议

**本报讯** 12月18日上午，根据市委活动办的统一部署，我校在虎溪校区召开党的群众路线教育实践活动领导班子“回头看”专门会议。会议由党委书记黄政主持，市委十四督导组组长蒋天伦和组员向孝廉到会指导。

黄政代表班子对学校教

育实践活动前两环节每个步骤的工作进行了回顾并分析了薄弱环节，提出改进措施；班子成员一一发言，对照“六看”要求，回顾并反思自己在教育实践活动开展以来的学习教育、查摆问题等情况。蒋天伦对学校班子的“回头看”给予了高度评价，认为六

个方面都做得扎实充分。同时，对下一步工作提出了要求。领导班子还学习了中央活动办关于认真学习贯彻习近平总书记听取河北省委书记赵克志同志关于党的群众路线教育实践活动总体情况汇报时讲话的通知精神。

(江俊蓉)

我校三度蝉联  
重庆市大学生创业大赛特等奖

**本报讯** 我校站在办学理念高度，重视大学生创业工作和大学生文化创意微型企业园建设，取得了多项成果。12月15日，在重庆市第四届大学生创业大赛总决赛中，我校“第一集印象服饰”团队赢得大赛特等奖，这是我校第三次蝉联特等奖。此外，“非物质文化遗产的数字化保护”团队荣获大赛二等奖；学生处杨寒、罗雪飞荣获“重庆市第四届大学生创业大赛优秀指导老师奖”。

大赛启动以来，学校领导要求学生处以比赛为契机，把创业实践和创业比赛作为加强大学生创业教育的有效途径。在总决赛前，学校党委书记黄政、党委副书记左益看望我校参赛选手，了解大家的创业项目，亲自为入选团队做指导，鼓励大家努力赛出水平，取得比赛好成绩。

罗中立荣获“中华艺文奖”

重庆市工商局局长黄波  
到校指导大学生微企园工作

(罗雪飞)

